

临夏州2025年常态化扫黑除恶斗争第二次推进会召开

本报讯 (临夏融媒记者 马健) 8月14日,临夏州2025年常态化扫黑除恶斗争第二次推进会召开,通报上半年全州常态化扫黑除恶斗争工作情况,安排部署下一阶段重点工作。州委常委、州委政法委书记李鹏主持会议并讲话,副州长、州公安局局长亢卫忠,州法院院长宋学功,州检察院检察长杨鹏出席会议。

会议强调,常态化扫黑除恶斗争事关社会和谐稳定、人民安居乐业,各级各部门要切实扛牢政治责任,坚持“打早打小、除恶务尽”的鲜明导向,保持对各类黑恶势力的严打高压态势,扎实推动行业治理,坚决铲除

滋生土壤。要突出严实细小,做到履责、统筹、督导到位,狠抓重点任务落实。要突出全面起底,加强研判分析、线索核查、审核把关,严格落实核查责任。要突出严格执法,坚持依法、高效、协同办案,切实提高办案质效。要突出高压震慑,抓好线索摸排、综合施策、打击震慑,紧抓严打“六霸”工作。要突出源头预防,着力常治理念、整治重点、长效常治、行刑衔接,深入推进行业治理。要突出构建体系,完善未成年人涉黑恶问题源头治理机制、常态化扫黑除恶协同治理机制、督导检查机制,做到“当下治”与“长久立”并重。

2025年州市“全民阅读”精品图书展启动

本报讯 (临夏融媒记者 马博文) 8月14日,2025年临夏州市“全民阅读”精品图书展在临夏市中天健广场拉开帷幕。此次活动以“倡导全民阅读,建设书香临夏”为主题,吸引众多市民、学生及阅读爱好者参与。

活动现场气氛热烈,暖场节目精彩纷呈。男声独唱《幸福中国一起走》《追梦》与女声独唱《白牡丹》接连上演,赢得阵阵掌声。州作家王维胜带来《黄蜡烛:荒原上的一束光》读书分享,州新华书店职工



代表集体朗诵《山河答卷》,临夏市文联也献上朗诵节目,展现了阅读与艺术的融合之美。

此次图书展设有14个展区,包括

州精品图书展区、书画展区和非遗文创产品展区等,涵盖文学、社科、历史及少儿读物等多个类别。州新华书店和邮政公司不仅提供了丰富的书籍选择,还安排专人提供阅读推荐服务。书画展区邀请美术家和书法家现场创作,与市民互动交流,为活动增添了趣味。

据悉,活动将持续至8月17日,期间市民可免费参观、选购图书,并参与各类现场互动。

在养殖区,青贮饲料的“优势”愈发

眼下,临夏市枹罕镇的田野间,连片青贮玉米长势喜人,秆壮叶肥随风轻摇,饱满的果穗藏于叶下,既铺就了丰收的底色,也成为当地肉牛产业坚实的“粮草保障”。这片“黄金饲料”,正为临夏亿农牛产业园的肉牛饲养注入源源不断的“能量源泉”。

“这些青贮玉米叶片厚实有韧性,糖分和蛋白质含量都符合标准,用它喂养的肉牛生长快、肉质好。”临夏亿农商贸有限公司技术员辛春云一边查看作物长势,一边向记者介绍。近年来,该公司在枹罕镇马家庄村、街子村和江牌村整合3200亩土地,建成了标准化青贮玉米种植基地。通过精细化的田间管理,产出的青贮饲料不仅产量稳定,更因其营养均衡成为肉牛养殖的“优选口粮”。目



锚定现代化 改革再深化

青贮玉米铺就“牛”路子

临夏融媒记者 郭慧霞 通讯员 王慧娴

前,已形成“种植-养殖”无缝衔接的产业链条,为肉牛产业发展奠定了坚实的“粮草”基础。“当前玉米长势良好,预计9月底开始采收,总产量有望突破1万吨。”辛春云满怀期待地说。

走进该产业园,整洁的牛舍一字排开,肉牛膘肥体健。“我们采用‘以种强养、以养带种’的循环模式,玉米秸秆加工成肉牛饲料,养殖产生的粪便经处理后作为有机肥还田,形成‘田间-牛舍-田间’的生态闭环。”产业园负责人严万宝介绍,这种模式既减少化肥使用、降低成本,又从源头上控制污染,让绿色农业理念落地生根。

在养殖区,青贮饲料的“优势”愈发

凸显。“青贮饲料富含大量有益微生物和有机酸,能调节肉牛胃内环境,促进消化吸收,提高饲料利用率。”严万宝解释说。经过发酵处理的青贮饲料适口性好、营养价值高,搭配复合精料与小麦秸秆干草,成为牛群最爱的“营养餐”。目前,产业园存栏牦牛、秦川繁育母牛、西门塔尔黄牛及黑白花牛等品种超过3000头,优质青贮饲料的稳定供应,不仅降低了养殖成本,还显著提升了肉牛品质。

从田间的青贮饲料到栏里的优质肉牛,该产业园通过打通“种植-养殖”全产业链,让优质饲料成为牛产业提质增效的“助推器”。严万宝表示,未来园区将继续深化青贮技术应用,以优质饲料



为基础、科学养殖为关键,不断提升肉牛品质与产业效益,在促进农业增效、农民增收的同时,让“好草育好牛”的良性循环结出更多硕果,为当地产业发展注入强劲动力。

本报讯 (临夏融媒记者 张姝) 8月14日,临夏州第35届(2025年度)“宋锡五奖学金”颁奖仪式在州教育局举行,为今年高考中取得优异成绩的15名学生每人发放2000元奖学金及荣誉证书。

仪式上,奖学金出资人代表宋才彦介绍了“宋锡五奖学金”的由来:永靖县籍大学生刘君瑶代表获奖学生发言,表示将以奖学金创立人宋文明先生为榜样,铭记这份荣誉,继续努力学习,用自己的实际行动回馈家乡和社会,并将这份爱心传承下去。

据了解,“宋锡五奖学金”设立于1991年,是临夏籍台胞宋文明先生以其父之名设立,旨在激励家乡优秀学子,对我州各县市当年在高考中取得优异成绩的学生进行奖励,已连续举办35届,累计奖励优秀学子419名,共发放奖学金58万元。

临夏州第三十五届“宋锡五奖学金”颁奖仪式举行



初秋时节,位于临夏县刁祁镇的太子山天池景区风景迷人,晶莹如玉的池水与群山、绿树及梯田等相映生辉,美不胜收,吸引不少游客前来游玩。

临夏融媒记者 梁永吉 摄

州安委办督导检查汛期企业安全生产工作

本报讯 (临夏融媒记者 马琼洁) 8月11日至12日,州安委办牵头,联合州应急管理局、临夏公路事业发展中心、州交通局等部门组成检查组,赴和政县、东乡县、永靖县开展汛期企业安全生产督导检查。

检查组先后走进临夏海螺水泥有限责任公司、惠发(临夏州)食品供应链科技有限公司、黄河丹霞游船公司和东乡县中德特种合金有限公司等单位,通过资料查阅、座谈交流,详细了解企业运行中的风险点,重点核

查在或反复出现的企业强化监管执法。

检查组还对临夏S106线永靖至临夏段沿线防汛工作进行督导,了解汛期突发情况预警信息“最后一公里”传递、人员紧急转移等关键环节落实情况,要求紧盯重点部位和领域,深化汛期隐患排查整治,加强灾害预警系统建设与信息共享机制,做好山洪灾害监测设备及“户户知”设施维护,强化应急值班值守,全力保障汛期安全。

保安全 促发展

险辨识防控、防汛物资储备、应急演练开展及隐患整改等情况。指导企业压实安全生产主体责任,严格落实隐患排查、安全培训、应急演练等防范要求,明确州、县应急部门需做好指导服务,对违法违规、隐患长期存在或反复出现的企业强化监管执法。

检查组还深入挖掘整理传统文化和本土史料,近年来,编辑出版《临夏黄河文化资料选编》《临夏历史人物丛书》《人文甘肃·临夏卷》等书籍,有效发挥政协文史工作“存史资政、团结育人”的重要作用。

(接1版)机关干部包伟斌表示:“作为一名政协青年干部,我要充分利用机关良好的读书学习条件,自觉把读书作为工作方式和精神追求,不断从书籍中汲取知识营养、厚植理论根基,努力把学习成果转化为干事创业的精气神,提升做好本职工作的能力与水平。”

州政协还深入挖掘整理传统文化和本土史料,近年来,编辑出版《临夏黄河文化资料选编》《临夏历史人物丛书》《人文甘肃·临夏卷》等书籍,有效发挥政协文史工作“存史资政、团结育人”的重要作用。

彰显“书香政协”成效,提升政协履职能力

“书香政协”建设营造了“多读书、读好书、善读书”的浓厚学习氛围,进一

书香盈满政协履职路

步把政协机关打造成为富有内涵的文化家园,推动广大政协委员和机关干部职工提高思想修养和能力素质,进一步夯实共同团结奋斗的思想政治基础,更好地发挥了人民政协专门协商机构作用。

“州政协将认真学习借鉴州直单位的先进成功经验做法,进一步建强学习阵地、创新活动载体、突出自身特色,引导政协委员和机关干部职工在学习中武装头脑、淬炼思想、坚定信念,在交流中互补知识、增进共识、汇聚力量,让‘书香政协’建设盈满履职之路,为构建‘书香临夏’、推动文化繁荣发展贡献政协智慧和力量。”州政协相关负责人表示。

在政协的各项履职工作中,书香的力量逐渐显现。委员们在调研、协商、提案等工作中,运用所学知识,深入分析问题,提出了许多高质量的意见建议,更好地发挥了人民政协专门协商机构作用。

“州政协将认真学习借鉴州直单位的先进成功经验做法,进一步建强学习阵地、创新活动载体、突出自身特色,引导政协委员和机关干部职工在学习中武装头脑、淬炼思想、坚定信念,在交流中互补知识、增进共识、汇聚力量,让‘书香政协’建设盈满履职之路,为构建‘书香临夏’、推动文化繁荣发展贡献政协智慧和力量。”州政协相关负责人表示。

信息集纳

●近日,第四批“九阳乡村振兴厨房”设备捐赠仪式在东乡县锁南中学举行。价值50万元的全新电气化厨房设备将助力该县乡村学校建成专业、高效、健康的电气化校园厨房。(赵好飞)

●为切实保障家庭经济困难学生顺利完成学业,和政县2025年生源地信用助学贷款受理工作已全面启动,为莘莘学子铺就无忧求学路。(马正兰)

康乐县2025-3号、2025-11号、2025-12号、2025-13号、2025-14号国有建设用地使用权公开出让公告

编号:LXTK1182025069

根据《中华人民共和国土地管理法》及《中华人民共和国城市房地产管理法》及《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等法律、法规之规定,经康乐县人民政府批准,康乐县自然资源局决定在临夏州公共资源交易中心以公开出让方式出让康乐县2025-3号、2025-11号、2025-12号、2025-13号、2025-14号国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、出让宗地基本情况和规划指标要求

2025-3号宗地:该宗地位于康乐县附城镇高丰村,东侧为空地,南侧为沟渠,西侧为滨河路,北侧为康乐县工业集中区,地块面积6682平方米(约合10.02亩);用途为工业用地,出让年限为50年。规划指标:容积率≥0.8(不含地下部分的建筑面积),建筑系数≥40%,绿地率≤15%;建筑主体高度:最高24米(特殊工艺部分厂房高度不限制);办公及附属设施占地面积小于等于总面积的7%;滨河路一侧建筑退道路红线≥10米;公共配建:配建人防工程、管

理用房、卫生间等。

起始价:116.09万元/亩,加价幅度

1万元/亩,竞买保证金547万元(不计息)。

2025-12号宗地:该宗地位于康乐县康丰乡道家村,四址为:东侧为康乐县养老院,南侧为G310线,西侧为空地,北侧为空地。地块面积:7142平方米(约合10.71亩),土地用途:商业用地,出让年限:40年。规划条件:容积率≤2.6(不含地下部分的建筑面积);建筑密度≤20%;建筑层数≤17层;建筑主体高度:最高59米;建筑退道路红线≥6米,按照相关规范退用地边界线;绿地率≥35%;停车位:按每户1:1.1的标准配建停车位(其中10%为充电桩车位),按照相关规范配建电动自行车位;公共配建:人防工程、物业用房、文化活动室等。土地用途:居住用地,兼容商业≤20%。出让年限:居住70年、商业40年。

起始价:116.09万元/亩,加价幅度

1万元/亩,竞买保证金547万元(不计息)。

2025-13号宗地:该宗地位于康乐县康丰乡道家村。四址为东侧为空地,南侧为G310线,西侧为规划道路,北侧为滨河路,出让面积:6695平方米(约合10.04亩),土地用途:商业用地,出让年限:40年。规划指标:容积率≤2.0,建筑密度≤45%,绿地率≥20%。建筑规模:建筑主体高度:最高35米;建筑层数:最多8层;建筑退线:G310线一侧建筑退道路红线≥20米;按照0.45个/100m²配建停车位;公共配建:配建人防工程、管

理用房、卫生间等。

起始价:110.98万元/亩,加价幅度

1万元/亩,竞买保证金511万元(不计息)。

2025-14号宗地:该宗地位于康乐县康丰乡辛雍家村,出让面积:0.3146公顷(约合4.72亩)。四至界线:东侧为

惠民路,南侧为住宅,西侧为住宅,北侧

为规划住宅用地。规划指标:容积率≤

2.6(不含地下部分的建筑面积),建筑密

度≤20%,绿地率≥35%,建筑层数:最

多8层;建筑退线:G310线一侧

建筑主体高度:最高35米,建筑层数:

最多8层;建筑退线:G310线一侧

</div